
SR-AFR・AHL 型（1）

2022.1. 集

スライド式ラック組立説明書
SR-AFR・AHL 型 製造

番号
●この度はダイケンのスライド式ラックをお買い上げくださいまして誠にありがとうございます。

●正しい施工をしていただく為、当説明書をお読みください。

<完成図 >

施工上のご注意

1	 製品は必ずこの組立説明書に基づき施工組立してください。
2	 製品は必ずしっかりとした基礎の上に設置してください。コンクリートもしくは、平らな場所に設置してください。
3	 製品は必ず水平状態に設置してください。
4	 屋上や崖の上など風当たりの強い場所や基礎の不安定な場所には設置しないでください。（強風時自転車の転倒な
どで人身事故の危険性があります。）

5　スライド式ラックはアンカーで固定しますのでコンクリート基礎工事が必要です。コンクリート以外の場所（アスファ
ルト）へのアンカー打ちは絶対避けてください。

6	 アンカー打ちはコンクリートが完全に乾いた状態で行ってください。
7	 アンカーの緩み防止のためコンクリートと製品の間やアンカー穴の中のコンクリート粉を取り除いてください。
8	 アンカーの下穴径を厳守してください。
9	 事故防止のためみだりに改造変更しないでください。
10	 組立作業の安全のため手袋など保護具を使用してください。
11	 組立が完了した後は必ず各部分にねじの緩みがないか又、ラックがスムーズにスライドすることを確認してくだ
さい。

SR-AHL型

SR-AFR型



SR-AFR・AHL 型 （2）

〔梱包表〕
梱包番号 梱包名 部材名 数量 梱包番号 梱包名 部材名 数量

Y1-0104 レール 
基準 4m

レール 4m 1

Y1-5202 部品箱 低高

入口ガイド 2
レール金具 5 スライド金具 2

端部カバー左 1 キャスター取付金具 1
端部カバー右 1 キャスター取付金具高 1
レールビス袋 1 キャスター 2
注意文シール 1 支柱 1
アンカー袋 1 ラックビス袋 1
組立説明書 1

Y1-5203 部品箱 高 3

入口ガイド 3

Y1-0112 レール 
連結 2m

レール2m 1 スライド金具 3
レール金具 2 キャスター取付金具高 3

レール連結金具 1 キャスター 3
レールビス袋 1 支柱 3
アンカー袋 1 ラックビス袋 1

Y1-0114 レール 
連結 4m

レール 4m 1

Y1-5204 部品箱 高 4

入口ガイド 4
レール金具 4 スライド金具 4

レール連結金具 1 キャスター取付金具高 4
レールビス袋 1 キャスター 4
アンカー袋 1 支柱 4

Y1-0203 部品箱 3

入口ガイド 3 ラックビス袋 1
スライド金具 3 Y1-5302 ラック 低高 ラック 1

キャスター取付金具 3 ラック 高 1
キャスター 3 Y1-5303 ラック 高 3 ラック 高 3

ラックビス袋 1 Y1-5304 ラック 高 4 ラック 高 4

Y1-0204 部品箱 4

入口ガイド 4
スライド金具 4

キャスター取付金具 4
キャスター 4

ラックビス袋 1
Y1-0303 ラック 3 ラック 3
Y1-0304 ラック 4 ラック 4

SR-AFR 型
梱包
番号

台数

レール 部品箱 ラック
Y1-0104 Y1-0112 Y1-0114 Y1-0203 Y1-0204 Y1-0303 Y1-0304
レール

基準 4m
レール

連結 2m
レール

連結 4m 部品箱 3 部品箱 4 ラック 3 ラック4

6 台 1 — — 2 — 2 —
7 台 1 — — 1 1 1 1
8 台 1 — — — 2 — 2
9 台 1 — — 3 — 3 —
10 台 1 — — 2 1 2 1
11 台 1 1 — 1 2 1 2
12 台 1 1 — — 3 — 3
13 台 1 1 — 3 1 3 1
14 台 1 1 — 2 2 2 2
15 台 1 1 — 1 3 1 3
16 台 1 1 — — 4 — 4
17 台 1 — 1 3 2 3 2
18 台 1 — 1 2 3 2 3
19 台 1 — 1 1 4 1 4
20 台 1 — 1 — 5 — 5

SR-AHL 型
梱包
番号

台数

レール 部品箱 ラック
Y1-0104 Y1-0112 Y1-0114 Y1-0203 Y1-0204 Y1-5202 Y1-5203 Y1-5204 Y1-0303 Y1-0304 Y1-5302 Y1-5303 Y1-5304
レール

基準 4m
レール

連結 2m
レール

連結 4m 部品箱 3 部品箱 4 部品箱
低高

部品箱高
3

部品箱高
4 ラック 3 ラック4 ラック

低高 ラック高 3 ラック高 4

6 台 1 — — 1 — — 1 — 1 — — 1 —
7 台 1 — — — 1 — 1 — — 1 — 1 —
8 台 1 — — — 1 — — 1 — 1 — — 1
9 台 1 — — — 1 1 1 — — 1 1 1 —
10 台 1 — — — 1 1 — 1 — 1 1 — 1
11 台 1 1 — — 1 2 1 — — 1 2 1 —
12 台 1 1 — 2 — — 2 — 2 — — 2 —
13 台 1 1 — 1 1 — 2 — 1 1 — 2 —
14 台 1 1 — 1 1 — 1 1 1 1 — 1 1
15 台 1 1 — 1 1 1 2 — 1 1 1 2 —
16 台 1 1 — — 2 — — 2 — 2 — — 2
17 台 1 — 1 — 2 1 1 1 — 2 1 1 1
18 台 1 — 1 — 2 1 — 2 — 2 1 — 2
19 台 1 — 1 — 2 2 1 1 — 2 2 1 1
20 台 1 — 1 — 2 2 — 2 — 2 2 — 2



SR-AFR・AHL 型（3）

レール梱包
袋名 品名 サイズ レール基準 4m レール連結 2m レール連結 4m

レールビス袋 スペーサー t2.0 10 4 8
トラス小ねじ M6 ×15 10 6 10

アンカー袋 アンカーボルト
（ワッシャ・ナット付） M8 ×70 10 4 8

部品箱梱包
袋名 品名 サイズ 部品箱 3 部品箱 4 部品箱低高 部品箱高 3 部品箱高 4

ラックビス袋

六角ボルト M8 × 20 24 32 20 36 48
平ワッシャ M8 24 32 24 48 64

スプリングワッシャ M8 24 32 20 36 48
六角ナット M8 24 32 20 36 48

トラス小ねじ M6 ×15 6 8 4 6 8
平ワッシャ M6 6 8 4 6 8

スプリングワッシャ M6 6 8 4 6 8
なべドリルねじ M4 ×10 6 8 4 6 8

〔部材形状〕

レール レール金具

端部カバー左レール連結金具

スライド金具

キャスター
取付金具

入口ガイドキャスター

ラック低

端部カバー右

キャスター
取付金具高ラック高

支柱



SR-AFR・AHL 型 （4）

正面図

平面図

基礎平面図

2800300

300
A B A A

レール

ラック

1000
（スライドスペース）

300 300

67
3

66
3

88
3

40
3

14
0

16
0

（
ア
ン
カ
ー
ピ
ッ
チ
）

（キャスター走行位置）

8-アンカーボルト

基準4m
現場加工

M8×70

（キャスター走行位置）

2800（レール総寸法）

2800（レール総寸法）
3400（設置スペース）

B B50
40
0

45
0

66
3

15
15
23
38

16
0

300 300 300 1300

300300

300

通
路
幅

15
00
m
m
以
上

土間コンクリート

980320 320
（アンカーピッチ）

1000
（アンカーピッチ）

780
（アンカーピッチ）

側面図
A

B

42
6

43
8

11
49

71
70

キャスター スライド金具

1382 667
2288 50
2338

979

キャスター スライド金具

ラックA

ラックB
400

〔⼨法図〕

SR-AFR 6 台⽤
〇前後差 400㎜

　※レールは必ず水平に施工してください。勾配がある場合はレベル調整してください。
　　勾配の基準は、奥行方向 1.0％以下、間口方向 0.5％以下になります。
　※キャスター走行位置の床面はコンクリートもしくは平らな面にしてください。
　※奥行方向の水勾配はキャスター部で±５０㎜まで対応可能です。



SR-AFR・AHL 型（5）

45
0

50
0

66
3

15
65
23
88

16
0

レール

ラック

1000

2800（レール総寸法） 300300

通
路
幅

15
00
m
m
以
上

980320 320

300 300

1000 780
（アンカーピッチ） （アンカーピッチ） （アンカーピッチ）

67
3

88
3

45
3

14
0

（
ア
ン
カ
ー
ピ
ッ
チ
） 66
3

16
0

（キャスター走行位置）

10-アンカーボルト

基準4m
現場加工

M8×70

（キャスター走行位置）
土間コンクリート

A

B

42
5

43
8

70
71

キャスター

キャスター

スライド金具

スライド金具

11
69

（スライドスペース）

ラックA

ラックB

正面図

300 300 300 300 1300

A B A AB B50

平面図

2800（レール総寸法）
3400（設置スペース）

基礎平面図

3400
2800300 300

1432 667
2338 50
2388

979

側面図

〔⼨法図〕

SR-AFR 6 台⽤
〇前後差 450㎜

　※レールは必ず水平に施工してください。勾配がある場合はレベル調整してください。
　　勾配の基準は、奥行方向 1.0％以下、間口方向 0.5％以下になります。
　※キャスター走行位置の床面はコンクリートもしくは平らな面にしてください。
　※奥行方向の水勾配はキャスター部で±５０㎜まで対応可能です。



SR-AFR・AHL 型 （6）

50
8

12
68
19
36

16
0

1000

2800（レール総寸法） 300300通
路
幅

15
00
m
m
以
上

980320 320

300 300

1000 780
（アンカーピッチ） （アンカーピッチ） （アンカーピッチ）

（キャスター走行位置）

8-アンカーボルト

基準4m
現場加工

M8×70

（キャスター走行位置）

土間コンクリート

63
5

43
3

70
65

キャスター

キャスター

スライド金具

スライド金具

13
81

50

正面図

300 300 300 300 1300
LH H

L

H

HLL

平面図

2800（レール総寸法）
3400（設置スペース）

基礎平面図

3400

2800300 300

1135 512
1886
1936

50

936

側面図

レール

ラック

（スライドスペース）

　※レールは必ず水平に施工してください。勾配がある場合はレベル調整してください。
　　勾配の基準は、奥行方向 1.0％以下、間口方向 0.5％以下になります。
　※キャスター走行位置の床面はコンクリートもしくは平らな面にしてください。
　※奥行方向の水勾配はキャスター部で±５０㎜まで対応可能です。

SR-AHL 6 台⽤

〔⼨法図〕



A

I

J

K （キャスター走行位置）

（キャスター走行位置）

B C D E F G H A

※アンカードリル径 8.5mm
　穴深さ 58mm
　（コンクリートの状態により穴は多少深めにあけてください）

オールアンカー
M8×70

G. L. 20
50
70120

A

I

J

K （キャスター走行位置）

（キャスター走行位置）

B C D E F G H A

※アンカードリル径 8.5mm
　穴深さ 58mm
　（コンクリートの状態により穴は多少深めにあけてください）

オールアンカー
M8×70

G. L. 20
50
70120

SR-AFR・AHL 型（7）

50
8

12
68
19
36

16
0

1000

2800（レール総寸法） 300300通
路
幅

15
00
m
m
以
上

980320 320

300 300

1000 780
（アンカーピッチ） （アンカーピッチ） （アンカーピッチ）

（キャスター走行位置）

8-アンカーボルト

基準4m
現場加工

M8×70

（キャスター走行位置）

土間コンクリート

63
5

43
3

70
65

キャスター

キャスター

スライド金具

スライド金具

13
81

50

正面図

300 300 300 300 1300
LH H

L

H

HLL

平面図

2800（レール総寸法）
3400（設置スペース）

基礎平面図

3400

2800300 300

1135 512
1886
1936

50

936

側面図

レール

ラック

（スライドスペース）

〔レール収まり図〕

※レールの加⼯⽅法参照

レールは台数ごとの⻑さに合わせて、現場にて切断・⽳あけ加⼯が必要となります。

収納
台数

レール
全長

設置
スペース

アンカーピッチ 奥行寸法 使用 
レール長さA B C D E F G H I J K

6 台 2800 3400

320 980 1000

780 - - - -

SR-AFR

673

SR-AHL
518

140

SR-AFR
1386
前後差
400

SR-AFR
1436
前後差
450
※ 1
※ 2

SR-AHL
1139

4m
7 台 3100 3700

1000

80 - - -
8 台 3400 4000 380 - - -
9 台 3700 4300 680 - - -
10 台 4000 4600 980 - - -
11台 4300 4900

1000

280 - -
4m 
+ 

2m

12 台 4600 5200 580 - -
13 台 4900 5500 880 - -
14 台 5200 5800

1000

180 -
15 台 5500 6100 480 -
16 台 5800 6400 780 -
17 台 6100 6700

1000

80 4m 
× 

2 本

18 台 6400 7000 380
19 台 6700 7300 680
20 台 7000 7600 980

※1　前後差を調整した場合は調整分寸法が変わります。
※ 2　土間コンクリート叩きの参考寸法のため、キャスター走行部のみコンクリート施工する場合は寸法図を参考にしてください。

〇レール全長計算式（20台まで）
レール全長 = ラックピッチ×台数 +スライドスペース
　例	 300㎜ × 10 台 + 1000㎜ = 4000㎜

〇設置スペース計算式
設置スペース= レール全長 + 両端スペース
　例	 4000㎜ + 300㎜ × 2 か所 = 4600㎜

〇設置スペース計算式（21台以降） ※ 20 台毎に 50㎜の区切りスペースを空けてください。

設置スペース=（レール総寸法）+ （区切りスペース）+  両端スペース
　例	 21台の場合（10 台 +11台）
	 （4000㎜ +4300㎜）+ （50㎜×1か所）+ 300㎜ × 2 か所 = 8300㎜
　 ※ 4　子乗せ 3 人乗り自転車などを乗せる場合は 15 台ごとなど最大設置数を減らしての対応を推奨。

〔　 〕

〔　 〕



〇レールの切断加工
 レールを台数ごとの長さに切断する。（レール収まり図のレール全長を参照）

梱包番号
Ｙ1-0104
Ｙ1-0112
Ｙ1-0114

  例 １６台の場合 レール全長５８００㎜
レール本数 レール4000㎜ １本

レール2000㎜ １本
切断長さ 4000㎜ ＋ 2000㎜ － 5800㎜ ＝ 200㎜

2000㎜を200㎜切断

〇端部に穴加工
 レール金具、端部カバー、レール連結金具を取り付けるため下図の通り穴加工をする。

 レールにある溝を目安に φ6.5㎜

φ6.5穴

φ6.5穴

15

10

20

13
.7
5

溝
あ
り

9.
25

溝
あ
り

9.
25

溝
あ
り

の穴加工を２か所行ってください。

〇中間のアンカーピッチを調整したい場合

 アンカーピッチが 1010㎜を超えないように、
レール金具を追加注文し、移動させたい任意の位置へ、
 レールにある溝を目安に φ6.5㎜の穴加工を２か所行ってください。

梱包名
レール基準４ｍ

レール連結４ｍ
レール連結２ｍ

レール長さ
4000㎜
2000㎜
4000㎜

レール断面後面

レール断面後面

レール

レール

φ6.5 穴加工位置

φ6.5 穴加工位置

φ6.5 穴加工位置

SR-AFR・AHL 型 （8）

〔レールの加工方法〕



〇連結部、両端部の取付
・レール金具はレールの横からスライドさせて入れてください。
 （ねじ穴加工がある方を後部側にしてください）
・連結部は隙間がないように取り付けてください。
 ※レールは必ず水平に施工してください。勾配がある場合はレベル調整してください。
  勾配の基準は、奥行方向1.0％以下、間口方向 0.5％以下になります。

〇中間部の取付
・レールの端部よりレール金具をスライドさせて、２か所をビス固定してください。

正面側

トラス小ねじ
Ｍ6×15

トラス小ねじ
Ｍ6×15

レール金具

レール金具

レール レール連結金具

レール

レール金具

レール金具

左側のねじ穴を使用

右側のねじ穴を使用

スペーサーを使用する場合
図のようにレール金具の下に
スペーサーを入れてください。

スペーサー

レール金具

トラス小ねじ
Ｍ6×15

SR-AFR・AHL 型（9）

①レールの組⽴



〇スライド金具の取付（AFR・AHLラック低）
・前輪ガイドにビスを差し込み、取付位置(下図参照)でスライド金具を固定してください。

〇自転車が収納しにくい場合
スライド金具の取付位置を調整することで、前後差を最大４５０㎜まで調整することが可能です。
※1

取付位置

六角ボルト
Ｍ8×20

平ワッシャＭ８
スプリングワッシャＭ８
六角ナットＭ８

157
400

スライド金具

前輪ガイド

ラック

ラック本体 前輪ガイド

但し前後差を400㎜以下にする場合は、自転車によっては接触が増え、収納後接触する
自転車により、自転車を出し入れするスペースが少なくなる可能性があります。
子乗せ3人乗り自転車などを収納する場合は、前後差４５０㎜を推奨します。

六角ボルトＭ8×20

SR-AFR 型
ラック［Ａ固定位置］

SR-AFR 型
ラック［Ｂ固定位置］

SR-AHL 型
ラック［固定位置］

※１

SR-AFR・AHL 型 （10）

②ラック組⽴



〇スライド金具と支柱の取付（ＡＨＬラック高）
・スライド金具に支柱を固定します。

〇ラックと支柱の取付
・ラック本体・前輪ガイドにボルトを差し込み、固定位置（下図参照）で固定します。

ボルト差し込み方向
ボルト差し込み方向

平ワッシャＭ８
スプリングワッシャＭ８
六角ナットＭ８

平ワッシャＭ８

六角ボルトＭ８×２０

スライド金具

支柱

支柱

スライド金具

前後

六角ボルトＭ８×２０

平ワッシャＭ８
スプリングワッシャＭ８
六角ナットＭ８

平ワッシャＭ８
スプリングワッシャＭ８

六角ナットＭ８

六角ボルトＭ８×２０

スライド金具

支柱

ラック高

ラック本体

136

237
187

86

※スライド金具の向きを確認して
　取付してください。

六角ボルトＭ8×20六角ボルトＭ8×20

SR-AFR・AHL 型（11）



〇キャスターの取付（ＡＦＲ・ＡＨＬラック低）
・キャスター取付金具にキャスターを取り付けます。
・ラック本体にビスを差し込み、取付位置（下図参照）でキャスター取付金具を固定してください。

トラス小ねじＭ 6×15

六角ボルト
Ｍ8×20

斜め10度設置
用の穴のため
使用しません

スプリングワッシャＭ６
平ワッシャＭ６

平ワッシャM8

六角ナットM8

キャスター
取付金具

キャスター

137.5

83

200

ラック本体

キャスター

キャスター
取付金具

取付位置

取付位置

スプリングワッシャM8

図のようにキャスター取付金具とラック本体
の間にスペーサーを入れてください。

スペーサー
キャスター金具

ラック本体

キャスター

スペーサーを使用する場合

〇キャスター取付（ＡＨＬラック高）
・キャスター取付金具高にキャスターを取り付けます。
・ラック本体にビスを差し込み、取付位置（下図参照）でキャスター取付金具高を固定してください。

トラス小ねじＭ６×１５
スプリングワッシャＭ６
平ワッシャＭ６

六角ボルトＭ８×２０

平ワッシャＭ８
スプリングワッシャＭ８

六角ボナットＭ８

キャスター取付金具高

キャスター

ラック本体

スペーサーを使用する場合
ラック本体

スペーサー

キャスター取付金具高
キャスター

図のようにキャスター取付金
具とラック本体の間にスペー
サーを入れてください。

SR-AFR・AHL 型 （12）

②ラック組⽴



〇入口ガイドの取付
・入口ガイドを差し込み、 樹脂に空いている穴の位置でビス固定してください。
 （ラック本体には穴はありません。）

ドリルねじ
Ｍ4×10

Ｍ4×10

入口ガイド

ラック本体
※ストッパーを使用する場合は、先にストッパーを
　取り付けてください。（ストッパー組立説明書参照）

〇端部カバーの取付
 ・ラックをレールに差し込み後、端部カバー（左・右）を取り付けます。
  ※1 端部カバーはレール金具の上にスライドさせてトラス小ねじで取付し、アンカーボルトで共締めします。

端部カバー右
レール

レール金具
後部側

正面側

トラス小ねじ
Ｍ6×15

端部カバー右

レール金具

レール

※1

SR-AFR・AHL 型（13）

②ラック組⽴

③端部カバー取付



〇注意文シールの取付
 レール上面の見える位置に貼り付けてください。

最後にビスの締め忘れがないか、正常に動作するか確認をしてください。

注意文シール レール
レール金具

SR-AFR・AHL 型 （14）

④注意⽂シールの貼り付け


